

我和我的祖国(9)

游历百余国，仍觉祖国最美

从故宫角楼到大三巴牌坊，从松花江到泸沽湖，从颐和园十七孔桥“金光穿洞”奇观到查干湖冬捕时渔人朴实的笑脸……在这场名为“锦绣河山”的摄影展上，秀美河山、四时胜景尽收眼底。正如照片的拍摄者邓予立所说：“走过全球千山万水，仍觉自己的国家最美。”

8月25日，“锦绣河山”邓予立巡回摄影展北京站闭幕。展览为期9天，共吸引海内外观众约5万人次，展出的近百幅摄影作品全部是邓予立在中国内地游历时拍摄的。

邓予立是香港亨达集团创办人兼名誉主席，是土生土长的香港人。由于工作原因，邓予立需要到全球各地出差，开拓业务的同时也有

一定时间多走走看看。

“想了解一个地方，除了要关注当下的社会经济发展，也要深度感受当地的风土人情。”邓予立说，他想用摄影作品呈现一个地方的真与美。

走得越远，邓予立对祖国的热爱越浓。“去了140多个国家和地区，每一地都很美，但只有游历祖国的山川大地时才有那种感动。”他说。

十几年来，邓予立积累了超过50万张摄影作品。今年年初，他萌生在全球举办摄影展的计划。“今年是新中国成立70周年，作为炎黄子孙想出一份力。”邓予立说，希望通过照片，向世界各国介绍祖国的锦绣河山。

每一幅照片背后都有



北京颐和园十七孔桥 邓予立 摄

故事。“长白山天池的南坡、北坡、西坡3条登山路线我都上去了。”邓予立介绍，有时为了拍摄一张照片要等待很久，但为了拍

出长白山的神秘与圣洁，等待是值得的。

11月份，邓予立想把作品带到非洲，让当地人更加了解中国。

据介绍，“锦绣河山”摄影展此前已在澳门、洛杉矶、拉斯维加斯、孟买等城市展出，此后还将在全球多地巡展。

新华社记者 盖博铭 谢昊

生态保护

普洱发现新种——滇南秋海棠



记者27日从中国科学院西双版纳热带植物园获悉，科研人员在云南省普洱地区发现秋海棠属新种——滇南秋海棠。

2017年，中国科学院西双版纳热带植物园园林园艺部的申健勇、郝厚诚等人，在普洱地区进行“西南-滇南地区本土植物全覆盖保护计划”项目目标物种调查时，发现一未知的秋海棠属植物。随后，他们把它引种回植物园苗圃栽培，2018年12月首次在版纳

园开花、结果。植物引种与信息组王文广、申健勇和马兴达等在对苗圃秋海棠属植物清查、鉴定时发现其可能为一新种。通过查阅中国及周边国家的秋海棠属文献和相近种模式标本对比，最终确认该物种为一新种，命名为滇南秋海棠。目前，滇南秋海棠在野外仅发现一个居群，数量少于100株，且分布点不在保护区内，生长在农田附近，野外生境受到严重的人为活动干扰。根据IUCN的濒危

等级评估标准，暂时评估该新种濒危等级为极危CR。该种急需加强保护，并对周边地区进行更详细的野外调查，以期有更多的野外居群被发现。

秋海棠属为维管植物第六大属，约1930种，广布于热带和亚热带的非洲、美洲、亚洲及延伸至大洋洲的部分岛屿。中国是秋海棠属植物多样性分布中心之一，约204种，其中云南分布的种类超过110种。

记者 杨质高

波胞情深(85)

税喊：
嫁到陇川很幸运

走出宽敞明亮的新房，看着年收入过万元的烟田、瓜地，再想想一双听话懂事、成绩优秀的儿女，税喊的脸上溢满了幸福的笑容。

税喊的老家在缅甸南坎囊坎村，在一次朋友婚礼上，税喊认识了云南省陇川县迭撒寨子的老岩。一来二去，两人便有了感情。当老岩向税喊求婚的时候，税喊却有些犹豫了，毕竟是要嫁到另外一个国家，税喊对未来生活还是有些担心。但老岩的真诚打动了税喊，2008年，税喊和老岩喜结连理。

嫁到中国后，丈夫一家对税喊极好，她也很快融入这个大家庭，迅速担起了家庭的重担。不仅公公对她夸赞有加，村里人也对这个外来媳妇很友善。婚后，税喊生下了一儿一女，一切都顺心如意。

由于缺土地、缺技术，靠5亩田和打零工维持生计，税喊一家日子还是过得有些艰苦。随着脱贫攻坚战的推进，一家人的生活有了转机。2015年，税喊一家被陇川县纳入建档立卡贫困户进行帮扶，享受到了4.5万元的建房补助和6万元的美丽乡村项目，建起一幢稳固的安居房，还享受到产业帮扶、金融扶贫、健康扶贫、教育扶贫等政策帮扶。帮扶以来，税喊和丈夫老岩勤学勤劳动，将培训学到的种植技术应用到生产生活中，种了5亩瓜，租种了7亩烟，家庭年人均收入达到了5633元，不仅脱了贫，日子还越过越红火。

税喊说，很幸运嫁到陇川，自己的经历就是中缅“胞波”情谊的最好见证。

记者 管毓树 丁昌缘